



ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Oblastní pracoviště

Praha

Inspekční zpráva

Osmileté gymnázium Bud'anka, o. p. s.

Holečkova 31a, 150 00 Praha 5

Identifikátor školy: 600 005 593

Zřizovatel: MENSA ČESKÉ REPUBLIKY, Borského 6, 152 00 Praha 5

Statutární zástupce: Ing. Jiří Bělohlávek, Komornická 30, 160 00 Praha 6

Školský úřad Praha 5, Na Valentince 5/451, 150 00 Praha 5

Termín konání orientační inspekce: 28. ledna 2000

Čj.	010 180/00-3005
Signatura	ia5dt301

Orientační inspekce zaměřená na specifická zjištění byla vyvolána nutností posoudit vývoj školy za situace, kdy v roce 1998/99 došlo opakovaně k výměně ředitele školy. V průběhu inspekce bylo sledováno plánování a organizace vyučování ve školním roce 1999/2000. Ve spojitosti s tím proběhla kontrola učebních plánů, učebních osnov a rozvrhů tříd v závěrečných ročnících studia.

Plánování

Současná ředitelka školy byla zřizovatelem jmenována do funkce 21. srpna 1999. Nastoupila po ředitelce, která působila ve škole poměrně krátce - od 1. února 1999.

V podstatě od prvních dnů nového školního roku ředitelka postupně realizuje svojí představu o škole, kde je možné vzdělávat žáky s nestandardními možnostmi a požadavky z obou stran vzdělávacího spektra (děti mimořádně nadané a děti s určitým nedostatkem, který jim znemožňuje úspěšné vzdělávání v běžných gymnáziích).

Výuka ve škole probíhá podle schválených učebních plánů. Ve třídách od kvinty do oktávy dle vlastního učebního plánu schváleného MŠMT ČR dne 96-07-31, v nižším gymnáziu (prima až kvarta) dle vlastního plánu schváleného MŠMT ČR dne 99-08-24. Nově schválený učební plán se vyznačuje posílením dotace povinných předmětů i v závěrečných ročnících studia při dostatečném počtu hodin v kategorii volitelných předmětů a disponibilních hodin. Například dle nového učebního plánu je v septimě pro povinné předměty 26 hodin (oproti 12 ve starém UP) a pro volitelné předměty 4-6 hodin (oproti 16-20 ve starém UP). V posledním ročníku gymnázia - oktávě - je dle nového UP pro povinné předměty určeno 20 hodin z celkové hodinové dotace, zbytek (10-12) hodin je pro povinně volitelné předměty či disponibilní hodiny. Poměr obou kategorií předmětů byl ve starém UP přesně opačný. Nový učební plán školy tak poskytuje záruku dodržení stanovených standardů pro tento typ škol.

Kontrola třídních knih v septimě a oktávě prokázala celkovou shodu učebních plánů se skutečně realizovaným rozvrhem. Vyučování ve volitelných předmětech však začínalo až v prvním říjnovém týdnu, u některých z nich bylo v prvním pololetí zjištěno větší procento odpadlých hodin. Ředitelka školy tyto signály vnímá a připravuje další organizační a personální opatření.

Ve všech volitelných předmětech jsou zpracovány učební osnovy. Jejich vypovídací hodnota, rozsah a přehlednost jsou však na různé úrovni. Dle vyjádření ředitelky školy, práce v oblasti koncipování volitelných bloků předmětů, s návazností na povinné předměty a stanovené standardy vzdělání, dále pokračují. Nutnost kontinuity výuky vyšších ročníků, které se již podle starého učebního plánu vzdělávaly, nedovolila razantnější zásah do počtu a struktury volitelných předmětů.

Výuka ve škole probíhá dle schválených učebních plánů, které jsou rozpracovány tak, aby co nejlépe vyhovovaly potřebám a zájmům žáků. Současný stav je však po stránce personálního zabezpečení a s ohledem na sladění rozvrhů všech tříd pro školu velmi těžko udržitelný. Přes zjištěné nedostatky je zřejmé, že nastoupená změna koncepce a plánování vychází z analýzy dosažených výsledků v předcházejících letech a ze snahy o zkvalitnění výchovně vzdělávacího procesu.

Organizování

Letošní školní rok je s ohledem na komplikovanou situaci v oblasti organizování výchovně vzdělávacího procesu přelomový. Kromě nové ředitelky byla nově jmenována i zástupkyně ředitelky školy. Nové vedení provedlo změny i v personálním obsazení sekretariátu a hospodářském oddělení školy. V době konání inspekce již tento nový kolektiv působil jako dobře zorganizovaný celek.

Organizace vyučování odpovídá platným předpisům - délka hodin, přestávek, polední přestávky a maximální počet povinných vyučovacích hodin. Vzhledem k zájmu žáků o nepovinné předměty a kroužky Mensy je škola v provozu až do večerních hodin. Počty žáků ve třídách jsou nízké - max 19 (oktáva a sexta), min 10 - prima. To umožňuje vyučujícím přihlížet k individuálním schopnostem a potřebám žáků. V oprávněných případech byl povolen individuální studijní plán - celkem u 13 žáků z posledních tří ročníků. Celkový počet žáků školy (128) přesně odpovídá stanovené kapacitě - dle platného Rozhodnutí o zařazení do sítě škol.

Vedení školy předložilo jmenovité seznamy žáků školy doplněné o specifickou volbu předmětů každého z nich - povinně volitelné předměty, nepovinné předměty a kroužky. V kategorii volitelných předmětů (povinných a nepovinných) je celkem 27 předmětů, přičemž v prvních dvou ročnících u některých z nich existuje i dělení dle náročnosti. Některé semináře (např. Svět, Volitelná literatura) jsou společné pro žáky různých ročníků. V těchto případech se kromě řádně zavedených třídních knih ročníků používají i třídní knihy pro jednotlivé předměty/semináře. Třídní dokumentace se tímto stává poněkud nepřehlednou. Ředitelce školy bylo doporučeno, uvést do třídních knih i seznamy volitelných předmětů jednotlivých žáků, s odkazem na další používané třídní knihy.

Organizace vyučování je v souladu s požadavky uvedenými ve vyhlášce č. 354/1991 Sb., o středních školách ve znění pozdějších předpisů. Třídní knihy jsou vedeny, neposkytují však všechny potřebné informace o vzdělávacím procesu jednotlivých žáků v souhrnné formě.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

- Učební plán Osmiletého gymnázia Buďanka schválený MŠMT ČR dne 96-07-31 č.j. 24732/96-23
- Učební plán Osmiletého gymnázia Buďanka schválený MŠMT ČR dne 99-08-24 č.j. 27 169/99-22
- Rozhodnutí o zařazení do sítě škol č.j. 10 146/99-21 ze dne 99-02-26
- Seznamy všech tříd - jména žáků, zvolený 2. cizí jazyk, povinně volitelné předměty (v posledních dvou ročnících i předměty maturitní), nepovinně volitelné předměty, kroužky Menzy
- Třídní knihy septimy a oktávy a třídní knihy volitelných předmětů
- Osnovy volitelných předmětů, schválené ředitelkou školy
- Rozvrhy jednotlivých tříd

ZÁVĚR

Vedení školy učinilo v tomto školním roce jasně definované kroky směrem ke sladění a zprůhlednění vzdělávacího procesu v gymnáziu. Přes zjištěné nedostatky je nastoupený směr v oblasti koncepce a plánování správný. Současný stav v plánování a organizování výchovně vzdělávacího procesu odpovídá délce působení nové ředitelky ve funkci.

V dílčích oblastech sledovaných orientační inspekci je současná situace ve škole hodnocena jako dobrá - negativa a pozitiva jsou celkově v rovnováze. Od posledního inspekčního zjištění - červen 1999 - lze konstatovat zlepšení řídicí činnosti.

Datum vyhotovení inspekční zprávy a složení inspekčního týmu

Razítko

Školní inspektorka

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Ing. Jarmila Maslarovová

Maslarová v.r.

V Praze dne 3. února 2000

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy:7. února 2000.....

Razítko

PhDr. D. Makovičková

....D. Makovičková v r.
Podpis ředitelky

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.

Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý	Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Dobrý	Negativa a pozitiva v rovnováze, průměrná úroveň
Ještě vyhovující	Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující	Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.
Plní, je v souladu	Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není v souladu	Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Školský úřad Praha 5, Na Valentince 5	00-02-21	010 268/00-3005
Zřizovatel: MENSA ČR stat. zást.: Ing. Jirí Bělohávek Komornická 30, 160 00 Praha 6	00-02-21	010 267/00-3005
Rada školy: Peter Višňovský Osmileté gymnázium Buďanka Holečkova 31a, 150 00 Praha 5	00-02-21	010 269/00-3005

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
00/02/21	--	Nebyly podány.